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Babylon armád

      Od 6. marca do konca mája 2020 bude pri príležitosti 75. výročia konca 2. svetovej vojny vpriestoroch Múzea Jána Thaina v Nových Zámkoch návštevníkom sprístupnená výstavapribližujúca vojnové udalosti na juhozápadnom Slovensku od decembra 1944 do apríla 1945.  Nielen politické, ale hlavne geografické podmienky juhozápadného Slovenska predurčili, žeciele i dynamika bojov boli úzko prepojené s oslobodzovaním územia Maďarska, obzvlášť sdobývaním „pevnosti Budapešť“. Jednotlivé bojové operácie boli primárne plánované napodporu, alebo naopak znemožnenie snažení jednej alebo druhej strany v priestore medziOstrihomom a jazerom Balaton. Práve tento „okrajový“ charakter bojových operácií medzi Ipľoma Váhom, spolu s nie príliš presvedčivými výsledkami oslobodzujúcej Červenej armády, viedli kdesaťročiam opomínania významu bojov v tomto regióne. V posledných rokoch má ambíciuvyplniť túto medzeru výskum Pavla Šteinera, ktorého výsledkom je dvojzväzková publikácia snázvom Babylon armád. Odtiaľ bol už iba krok k myšlienke skĺbiť najnovšie poznatky s bohatýmzbierkovým fondom Múzea Jána Thaina v Nových Zámkoch a vytvoriť pri príležitosti 75. výročiaukončenia vojny výstavu s názvom Babylon armád – Boje na JZ Slovensku (1944-1945).  Výstava je zameraná predovšetkým na militárie, predstavuje návštevníkovi širokú škálunajpoužívanejších pechotných i protitankových zbraní, munície, ako i výstroja bojujúcich strán.Popri tom sa venuje aj problematike propagandy a prostredníctvom dobových nariadení avyhlášok približuje vybrané aspekty vplyvov vojny na obyvateľstvo Nových Zámkov, ktoré boliako dôležitý železničný uzol v posledných mesiacoch pred oslobodením postihnuté trominičivými bombardovaniami.  Výstava bude prístupná do 28. mája 2020.  Vernisáž výstavy sa uskutoční dňa 5. marca 2020 so začiatkom o 16.00 hod..  Predchádzať jej bude tlačová konferencia pre médiá so začiatkom o 15.00 hod..  Autor výstavy: Mgr. Pavol Rusnák, Múzeum Jána Thaina v Nových Zámkoch;   mail: pavol.rusnak@muzeumnz.sk  , tel.: +421 (0) 35/6400032 ; 0904 223 985
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